

Különfélék.

Emlékfüzet a nászfákról. A Felsőes Királyi-Pár f. évi ápril hó 24-én ünnepelt ezüst menyegzőjének alkalmából, hazánkban ültetett nászfákról az „Országos Erdészeti Egyesület“ a történt ültetések emlékének és adatainak megörökítése végett, az ültetők részéről beküldött tudósításokból emlékfüzetet állított össze, melyet megküld mindazoknak, kik az egyletnél az ültetést bejelentették s a füzet tartalmát egyszersmind kiadja az „Erdészeti Lapok“ jelen füzetében is. Az osztrák birodalmi erdészeti egylet a nászfákról szintén adott ki ez évben ily emlékfüzetet, melyben Magyarországon tett ültetésekről is foglaltatnak adatok.

„Vadász Ujság“ czim alatt új vadászati lap indult meg. Szerkesztik gróf Zichy Imre és Merzsey György. Megjelenik minden hó 1., 10. és 20. napján. Előfizetési ára egy évre 5 frt. Félévre 2 frt 70 kr. Kiadja az országos központi hirdetés felvételi irodája. Kapcsolatban ezzel megemlítjük, hogy már e lap megindulása előtt úgy értesültünk volt, hogy a „Vadász és Versenylap“ jelenlegi szerkesztője fog „Vadász Ujság“ czim alatt külön lapot a jövő évtől kezdve megindítani.

Hazánk szélsőséges éghajlatáról újabb szomorú tanúságot tesznek f. évi deczember hó első hetének napjai, mert míg az ország egyik részében zord hideg és fagy uralkodik, addig f. hó 5-én, midőn Budapesten reggel 7 órakor a hőmérő — 8 fok Celsiuson állott, több helyt, így Nagyváradon, Élesden és Telegden, Arad, Marosvásárhely, Erzsébetváros, Medgyes, Segesvárt, Gyaluban árvizek pusztítottak; a Nagy-Szamos, Bodrog és a Tisza az esőzések miatt szintén áradnak. Szegeden pedig ugyancsak ez nap, bár reggel 7 órakor + 1,3 Celsius fokon állott a hőmérő, rögtön meglá-

gyult az idő s erős menydörgés és villámlás mellett valóságos nyári viharos eső volt, s hasonlóképen Nagy-Kikindán és a mi figyelemre méltó még Máramarosban is.

A vadászati és fegyveradó kérdése a képviselőházban. A képviselőház f. hó 2-án tartott ülésében Szalay Imre képviselő által a vadászati adó leszállítása s a fegyveradó eltörlése iránt beadott határozati javaslat 6 szótöbbséggel nem lett elfogadva.

Farkasok garázdálkodása. Az ország legtöbb részéből a farkasok szaporultáról és gyakori kártételeiről tudósítanak; Csikban, Háromszéken, Biharban s a Kárpátok alján egyaránt panaszkodnak, Temesmegyében pedig azon legritkébb esetek egyike is megtörtént, hogy bundájukat nem féltve, az anyadisznók falkáját támadták meg s ebből ejtettek zsákmányt.

Az őszi szalonkavadászatok. Lapunk ez évi III. füzetében arról emlékeztünk volt meg, hogy szalonkavadászataink az időjárás szeszélyével összefüggőleg egyre bizonytalannabbakká válnak, míg most az ország minden részéből vett tájékozásunk alapján örömmel jegyezhetjük fel azt, hogy a most lefolyt őszi szalonkavadászatok mindenütt a legdúsabb eredménnyel végződtek.

Az „Erdészeti Lapok“ tartalma. Lapunk szövegének XVIII éves tartalma már sokkal terjedelmesebbé növekedett, hogy sem az évek során át adott közlemények egyik vagy másikának szövege azok által, kik a már tárgyalt kérdések korábbi ismertetését kívánják elolvasni, könnyen és azonnal megtalálható lenne: ugyanezért tehát a jövő évben és külön kedvezményképen a jelen füzettel lejárt évfolyamok összes tartalmáról egy pontos név és szakszeréni tárgymutatót fogunk adni, melyet úgy hisszük, hogy az „Erdészeti Lapok“-ban már egy kis szakkönyvtárt bíró régi törzsolvasók s az

ujabbak is azért, mert azzal a régebbi évfolyamok tartalmát szintén megismerhetik, kétségkívül örömmel fognak fogadni.

A tuzokok szerencsétlensége. Alföldünk e specialis vadját a napokban beállott rendkívüli hidegek, ha egész mértékben hitelt lehet adni a hirlapi tudósításoknak, nagy szerencsétlenséggel sujtották, a mennyiben a f. hó 4. és 5-én történt jegedő eső és hideg következtében a Fegyvernek közelében levő Vadas és Wenckheim pusztákon 68 db. tuzokot fogtak meg, a püspökladányi határban pedig ugyancsak az erős fagyos időben 400 db. tuzokra bukkantak, melyek nagy része, mint az „Ellenőr“ írja, agyonfagyva, a többi félig meredt állapotban, összefagyott tollakkal esett zsákmányul. Összeszedve, rögtön a vasuti állomáshoz vitték s Bécsbe szállították valamennyit. Szavahihető vadászok szerint ilyen bő tuzokfogás csak 1849-ben volt.

Halálozás. Pálffy Antal herczeg az Országos Erdészeti-Egyesület alapítótagja meghalt. Béke hamvaira!

Szakirodalom.

Der Wald im nationalen Wirthschaftsleben. Eine Studie aus deutscher Staats- und Volkswirthschaft von Ph. Geyer. Leipzig, von Dunker et Humblot. 1879. Nagy 16-od r. 293 lap. Ára 3 frt 60 kr. Az erdők közgazdasági kérdéseit tárgyalja, azonban kevésbé meggyőző, mint jó iránylyal, s e mellett Pressler-féle tiszta pénzüvedelem szószólója.

Az erdők az 1878. évi párisi kiállitáson. Irta Bedő Albert. Kiadja az Orsz. Erdészeti-Egyesület. (Külön lenyomat az Erd. Lapok 1879. évi folyamából.) Nagy 8-ad 54 lap. Ára az orsz. erd. egyület tagjai számára 25 kr. Megrendelhető a titkári hivatalnál.